
* Deuxième écoute: "Help!" des Beatles, 1965.

Nous retrouvons dans cette musique les instruments typiques de la "formation rock": la basse électrique, la guitare électrique et la batterie, en plus de la guitare sèche.

Elle possède une structure simple (couplet/refrain), et met en valeur aussi bien l' aspect mélodique que rythmique: il ne s'agit plus d'une musique faite pour danser (comme le rock'n'roll avec Billy Halley), mais une musique qu'on écoute . Cette chanson (comme beaucoup de chansons chez les  Beatles), est à la frontière du rock et de la musique pop (=style musical qui naît avec ce groupe en 1962 en Angleterre.)

Le rock connaît donc avec eux une évolution importante, car il n'est plus qu'une musique pour danser, mais qu'on écoute donc qui a besoin de s'enrichir:  plus tard les Beatles emprunteront des éléments à d'autres musiques (le quatuor à cordes, l'orchestre symphonique, le sitar indien, entre autres...) pour rechercher de nouvelles sonorités à travers le rock.

*Quatuor à cordes: formation instrumentale utilisée dans la musique savante (surtout dans la période classique), composée de deux violons ( 1 et 2), un alto et un violoncelle.


